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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation (SD) - Hur motverkar och 
förebygger Gävle kommun skadegörelse på de bilar 
som används i tjänst

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 19 februari 2018, väckte Marcus 
Lagerroos (SD) följande interpellation.

”För att ett välfärdssamhälle ska kunna fungera, måste varje medborgare 
kunna lita på att personalen inom välfärdssektorn kommer när man behöver 
hjälp. Omvårdnad Gävle är den instans som ska garantera en god omsorg för 
de med behov av bl.a. hemtjänst. På senare tid har det uppmärksammats att 
fordon som används av Omvårdnad Gävle utsatts för sabotage. Det har bl.a. 
handlat om punkterade däck och krossade vindrutor.

Detta blir en stor kostnad för samhället som måste stå för reparationerna men 
kan också antas till ökad otrygghet för personal och kunder.
Personalen inom hemtjänsten ska kunna lita på att man kan utföra sina 
arbetsuppgifter utan problem och kunna ta sig ut till kunderna. Kommunen 
har idag bilar som kan täcka upp om andra måste tas ur tjänst. Men förlorad 
tid och ökad otrygghet kan inte täckas upp med nya bilar i längden.  
 
Min fråga är:
Hur motverkar och förebygger Gävle kommun skadegörelse på de bilar som 
används i tjänst?”

Patrik Stenvard (M), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen.

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Tack för en viktig och aktuell interpellation. Både samhället och de som 
arbetar inom omvårdnad ska kunna lita på att personalen har den utrustning 
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som behövs för att utföra sitt arbete. Sabotage på privata personers och privata 
och kommunala aktörers egendom är tyvärr ett problem i vårt samhälle som 
spänner över många områden. För att komma till rätta med det behövs 
förbyggande arbete och tidiga insatser för att komma tillrätta med detta 
oönskade beteende. Vi ser att sabotage är ett samhällsproblem.

Specifikt i Gävle Kommun och rörande omvårdnads problem som lyfts i 
frågeställningen så samverkar Gävle kommun med ett antal aktörer. Både för 
att kartlägga varför sabotage inträffar och vad som kan göras för att undvika 
sabotage. Detta görs utifrån tre hörnstenar utifrån rutinaktivitetsteorin, dessa 
är: motiverad gärningsman, lämpliga objekt och frånvaro av kapabla väktare. 
Ett konkret exempel är att det gällande fordonen förs diskussioner om och 
undersöks var fordonen ska vara parkerade samt hur de ska vara uppmärkta.  
Det är oerhört viktigt att välfärdssektorn kan tillgodose kommunens invånare 
med service och att både personal och brukare känner sig trygga. Trygga i att 
välfärdssektorn fungerar som den ska och trygga ute i samhället. 

Jag anser därmed att interpellationen besvarad. 

Patrik Stenvard (M) 
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